
Aiti Parlamentari 266 Camera dei Deputati 

SESSIONE DEL 1 8 7 8 — DISCUSSIONI — TOBNATA DEL 4 APRILE 1 8 7 8 

vincia sia costituita una Camera di agricoltura no-
minata elettivamente dagli agricoltori. 

1631, La Camera di commercio ed arti di Sa-
lerno rassegna un suo voto perchè nella nuova ta-
riffa doganale siano mantenute le condizioni attuali 
pel dazio sugli stracci. 

PRESIDENTE. L'onorevole Elia ha facoltà di parlare 
sul sunto delle petizioni. 

ELIA. Prego la Camera a voler dichiarare d'ur-
genza la petizione segnata col numero 1630, pre-
sentata dal comizio agrario di Ancona, colia quale 
chiede alcuni provvedimenti nell'interesse generale 
dell'agricoltura. 

PRESIDENTE. Se non vi sono osservazioni, questa 
petizione s'intenderà dichiarata di urgenza. 

(L'urgenza è ammessa.) 
Domandano un congedo per motivi di famiglia, 

l'onorevole deputato Farina Luigi Emanuele, di 5 
giorni ; l'onorevole Cannella, di 20 giorni ; l'onore-
vole Ferrari di 10. 

Per motivi di salute : l'onorevole Spinelli, dì 8 
giorni. 

(Questi congedi sono accordati.) 

RISULTAMENE DEL BALLOTTAGGIO PER LA NOMINA DELLA 
COMMISSIONE INCARICATA DI ESAMINARE I RESOCONTI 

PRESIDENTE. Annuncio alla Camerali risultamento 
della votazione di ballottaggio per la nomina della 
Giunta permanente delegata all'esame dei resoconti 
amministrativi. 

Schede 231. 
L'onorevole Micheli 

» Boselìi 
» Arnulfi 

Cancellieri 
Maldini 
Cordova 
Spaventa 
Pianciani 
Borruso 

ebbe voti 124 
» 110 

109 
101 

99 
95 
85 
73 
64 

L'onorevole Castellani 62, l'onorevole Velini 61, 
l'onorevole Del Zio 58, l'onorevole Branca 56, l'ono-
revole Savini 51, l'onorevole Morrone 45, l'onore-
vole Secondi 42, l'onorevole Bovio 37, l'onorevole 
Salemi-Oddo 36. 

Schede bianche 23. 
Rimangono quindi eletti gii onorevoli Micheli, 

Boselli, Arnulfi, Cancellieri, Maldini, Cordova, Spa-
venta, Pianciani e Borruso, che ottennero il mag-
gior numero di voti. 

DEPOSITO IN SEGRETERIA DELLA RELAZIONE SULL'ELEZIONE 
DEL COLLEGIO DI MANDUR1A. 

PRESIDENTE. La Giunta delle elezioni ha deposi-
tato nella segreteria la relazione sull'elezione conte-
stata del collegio di Mandurìa. 

Gli onorevoli deputati che vogliono esaminarne 
gli atti, li troveranno presso il detto ufficio. 

La parola spetta all'onorevole Maiorana per la 
presentazione di una relazione. 

PRESENTAZIONE DI Wh RELAZIONE E Dì DUE DISEGNI 
DI LEGGE. 

MAIORANA CALATABIANO, relatore. Ho l'onora di pre-
sentare alla Camera la relazione sul progetto di 
legge relativo al trattato di commercio e di naviga-
zione tra l'Italia e la Grecia. 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Ha facoltà di parlare il ministro della guerra. 
BRUZ10, ministro per la guerra. Ho l'onore di pre-

sentare alla Camera, di concerto col ministro del 
Tesoro, uno schema di legge per la spesa straordi-
naria di lire 4,400,000, occorrente al compimento 
della Carta generale d'Italia, ripartitole in 13 eser-
cizi. 

Io pregherei la Camera di voler dichiarare d'ur-
genza questo disegno di legge, ond'essere ii Governo 
in tempo a far figurare all'Esposizione di Parigi al-
cuni fogli di detta Carta, già pronti. 

Presento inoltre uno schema di legge per la leva 
del contingente di prima categoria dai nati nel-
l'anno 1858. 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole ministro della 
guerra della presentazione di un disegno di leggo 
concernente una spesa per il compimento della 
Carta d'Italia, del quale progetto il ministro do-
manda l'urgenza. 

Se non vi sono opposizioni l'urgenza è accordata. 
( È accordata.) 
Do pure atto allo stesso onorevole ministro della 

presentazione di un altro schema di legge per la 
leva del contingente di prima categoria dai nati 
nel 1858. 

Questi due disegni di legge saranno stampati e 
trasmessi agli uffici. 

INTERROGAZIONE DEL DEPUTATO MANFRW SULLE 
SERVITI] MILITARI NELL'ESTUARIO VENETO. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca l'interro-
gazione dell'onorevole Manfrin al miniatro della 
guerra sulle servitù militari nell'estuario veneto. 


